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Tweede Kamer der Staten-Generaal
Vaste Kamercommissie voor Justitie en Veiligheid




[bookmark: _Hlk44406267][bookmark: _Hlk44406722]Datum	: 6 april 2022
Dossier	: BOA
Betreft	: Notitie voor het Rondetafelgesprek met de Commissie op 14 april 2022


Geachte voorzitter,

Mijn naam is Marinus van Doleweerd. Ik ben BOA Domein 2 op het Landgoed De Boom in de Gelderse Vallei en parttime jachtopzichter op Landgoed Scherpenzeel. Ik ben de enige buitengewoon opsporingsambtenaar van Landgoed De Boom, die beëdigd en bevoegd is om in het gebied van respectievelijk ca. 1.150 hectare en ca. 600 ha handhavend op te treden.

In de achttien jaar dat ik dit werk doe, ben ik volledig vertrouwd geraakt met het gebied. Ik ken bij wijze van spreken elke boom en heb een zesde zintuig ontwikkeld voor als er dingen niet kloppen. Ik zie en herken misstanden direct. Wat enorm helpt is dat ik midden in mijn werkgebied woon en de mensen in dit gebied goed ken. Ik heb een band met ze opgebouwd, het zijn mijn extra ogen en oren in het veld.

Van deze achttien jaar als boswachter, had ik vijftien jaar een vuurwapen tot mijn beschikking. Tot mijn verlof in april vorig jaar plotseling niet werd verlengd en uiteindelijk tot drie keer toe werd afgewezen door de direct toezichthouder. De afwijzing werd me gemeld in een hele lange brief, maar kort samengevat was de boodschap: u gebruikt uw vuurwapen niet.

Maar het punt is: ik gebruik mijn vuurwapen elke dag. Niet door ermee te schieten natuurlijk, maar omdat ik met dat holster aan mijn koppelriem 1-0 voor sta op de mensen die ik moet aanspreken. Momenteel beschik ik over een korte wapenstok en pepperspray, maar zelfs die ben ik een half jaar kwijt geweest omdat Justis het niet voor elkaar kreeg om de BOA pas (aanstelling) voor me te regelen.

Ondertussen volg ik wel al 16 jaar lang ieder jaar zes dagen Integrale Beroepsvaardigheids-training en vier dagen Permanente Her- en Bijscholing. Dat is meer training met geweldsmiddelen dan de politie zelf krijgt. Bovendien ben ik er tien dagen voor weg op kosten van mijn werkgever. 

Het resultaat is dat ik vorig jaar van april tot september geen enkele bevoegdheid tot geweldsmiddelen had, en nu mijn werk dus zonder vuurwapen moet doen. Ik weet niet hoe ik zo de belangen van Stichting De Boom kan behartigen. Want de praktijk in het veld kan hard zijn en toezichthouder ben je dag en nacht.

Ik stap dagelijks op mensen af en doe nachtsurveillances. In mijn werkgebied wordt geregeld gestroopt, afval gedumpt, met lange honden gejaagd. Denk hierbij ook aan ondermijning enz. Ik wil er echt voor gáán. Maar je staat altijd alleen tegenover de meest uiteenlopende mensen. De politie is op grote afstand. En als ze al komen, kun je via de meldkamer hooguit ‘ongeveer’ uitleggen waar in het gebied je bent. Ze hebben ook geen geschikte voertuigen.

Ik zou graag weer voluit met de politie willen samenwerken, zoals we dat deden voor de vorming van de Nationale Politie. In die tijd was ik altijd welkom op het politiebureau. Ik kreeg alle informatie die ik nodig had en als ik misstanden opspoorde, vonden ze dat alleen maar mooi.

Wat ik de Tweede Kamer zou willen vragen, is om de minister aan te sporen om de groene boa’s weer direct onder de politie te plaatsen, en de groene boa’s van de bevoegdheden en uitrusting te voorzien die nodig is om hun werk te doen. Dat betekent de beschikking over de geweldsmiddelen die passen bij de risicovolle omstandigheden waarin we werken, direct contact met de meldkamer en het delen van alle benodigde informatie, zoals bijvoorbeeld die in de Gemeentelijke basisadministratie. Groene boa’s van de gemeenten en van de terrein beherende organisaties (TBO’s) kunnen daar wel in, hun collega’s van het grote aantal particuliere landgoederen niet. Waarom worden TBO’s anders behandeld dan wij? Dat zijn toch eigenlijk ook particulieren?

Ik hoorde dat de politie 10.000 nieuwe agenten wil aannemen. Mij persoonlijk zegt dat getal niet zoveel. Ik heb liever dat er zo nu en dan eens één bij mij in de auto stapt. Samen kunnen we de draad weer oppakken en enorm veel voor elkaar betekenen. Ik wil niets liever. Alleen samen kunnen we instaan voor de veiligheid in het buitengebied.

Met vriendelijke groet,



M. van Doleweerd,
Buitengewoon Opsporings Ambtenaar
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Stichting de Boom is opgericht in 1948 en eigenaar van Landgoed de Boom. De statutair te Leusden gevestigde Stichting is een algemeen nut beogende instelling (ANBI) met de doelstelling: Het bevorderen van de geestelijke en stoffelijke belangen van personen en instellingen in de gemeenten waar het landgoed haar bezittingen heeft.
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